

हर चुनौती के भीतर अवसर निहित है, अहमद बिन सुलेयम, कार्यकारी अध्यक्ष और मुख्य कार्यकारी अधिकारी, DMCC द्वारा

DMCC को अमीरात के पहले सोने के बुलियन सिक्के को लॉन्च किए हुए आठ साल से थोड़ा अधिक समय बीत चुका है। राष्ट्रपति, महामहिम शेख खलीफा बिन जायद अल नाहयान की छवि के साथ उत्कीर्ण, इस सिक्के के उल्टे हिस्से में हाल ही में पूरा हुआ बुर्ज खलीफा ही उत्कीर्ण होता रहा है, जो हमारे देश की महत्वाकांक्षा के लिए एक वसीयतनामा है और आज, इसकी सबसे अधिक मान्यता प्राप्त प्रतीकों में से एक है।

इस समय से लेकर, DMCC ने महामहिम शेख मोहम्मद बिन राशिद अल मकतौम, UAE के उपराष्ट्रपति और प्रधान मंत्री और दुबई के शासक की छवियों के साथ एक दूसरा सिक्का लॉन्च किया, इस बार एक समान रूप से पर्याय प्रतीक, पाम जुमेराह द्वीप के साथ। स्विस रिफाइनरी, DMCC के Dubai Good Delivery (DGD) मानक के एक मान्यता प्राप्त सदस्य, Argor-Heraeus द्वारा ढाले गए इन दोनों सिक्कों को 99.99% (24 कैरेट) के रूप में प्रमाणित किया गया था और दुनिया के प्रमुख गोल्ड ट्रेडिंग हब में से एक के रूप में दुबई के उदय को चिह्नित करते हुए हमारे देश के दूरदर्शी नेतृत्व का जश्न मनाने के लिए डिज़ाइन और लॉन्च किया गया था। बेशक कार्यकारी अध्यक्ष के रूप में मैं DMCC की कहानी यह बताए बिना नहीं कह सकता कि सोने ने हमारे विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है और वे सब मेरी गहरी प्रशंसा के पात्र हैं, जिन्होंने दुबई को इस कीमती धातु के लिए एक सच्चा वैश्विक केंद्र बनाने में मदद की है।

आज, हम एक बड़े वैश्विक संकट के समक्ष एक साथ खड़े हैं, हालांकि हर चुनौती के भीतर अवसर होता है। जबकि सोने को ढाई हजार साल से अधिक समय तक मूल्यवान वस्तु माना जाता रहा है, लेकिन यह हाल ही में आर्थिक अस्थिरता के समय संस्थानों के लिए एक रणनीतिक निवेश बन गया है, और जबकि निजी उपभोक्ता लंबे समय से सोने के गहनों में निवेश करने में सक्षम रहे हैं, आधुनिक बुलियन सिक्कों की ढलाई केवल 1967 में दक्षिण अफ्रीकी क्रूगरेड के साथ शुरू हुई।

इस समय से, कई देशों ने अपने स्वयं के बुलियन सिक्के जारी किए हैं, जिनमें से प्रत्येक में खरेपन और वजन में भिन्नता है, फिर भी ये प्रत्येक व्यक्ति को बाजार में गंभीर उतार-चढ़ाव की स्थिति में निवेश करने और जोखिम को दूर करने का अवसर प्रदान करते हैं। एक समान प्रतीक के साथ संयुक्त, राष्ट्रीय बुलियन के प्रत्येक सिक्के में बुर्ज खलीफा या पाम जुमेराह द्वीप जैसी महत्वपूर्ण छवियाँ अंकित होती हैं, जैसे चीन में सुनहरा पांडा, ऑस्ट्रिया में वियना फिलहारमोनिक या कनाडा का मेपल लीफ। प्रत्येक मामले में, नागरिकों को प्रक्रिया में अपने-अपने देशों का समर्थन करते हुए अपने स्वयं के निवेश में विविधता ला कर निवेश करने का अवसर मिलता है।

हालांकि यूई की निवासी आबादी एमिरती नहीं हो सकती है, लेकिन मेरा मानना है कि सभी प्रवासी जो लंबे समय से यहां रहते हैं, इस देश को अपना घर कहते हैं, वे हमारे साथ एकजुट हैं क्योंकि ऐसे लोग जो बिना सीमाओं के ऐसे समाज में विश्वास करते हैं और जहां सभी राष्ट्रीयताएं और धर्म सद्भाव से रह सकते हैं। अगर मैं महामहिम शेख मोहम्मद बिन जायद अल नाहयान, अबू धाबी के क्राउन प्रिंस और UAE के उप-सर्वोच्च कमांडर सशस्त्र बलों द्वारा महामारी की शुरुआत में साझा की गई भावना को प्रतिध्वनित पाऊँ तो, "हम चाहते हैं, और मैं व्यक्तिगत रूप से चाहता हूँ, कि UAE में हमारे निवासी महसूस करें कि यह उनका दूसरा घर है।"

हालांकि मौजूदा वातावरण चुनौतीपूर्ण लग सकता है, UAE गोल्ड बुलियन सिक्के अनिश्चितता के इस अवधि के दौरान अपनी मेहनत से अर्जित धन की रक्षा के लिए सभी लोगों के लिए एक सुलभ निवेश का प्रतिनिधित्व करते हैं।

इसके अलावा, मैं अपने राष्ट्रीय बैंकों से व्यक्तिगत निवेशकों के लिए अपने संस्थानों के साथ UAE गोल्ड बुलियन सिक्के रखने का रास्ता खोजने का आह्वान करता हूं, जिससे यह सुरक्षित और अधिक सुलभ हो सके।

हाल की चुनौतियों के मद्देनजर, यह वर्ष पहली ईद अल-फितर को चिह्नित करता है, जहां मैं महल में जाकर महामहिम शेख मोहम्मद बिन राशिद अल मकतूम के प्रति सम्मान व्यक्त करने की परंपरा को तोड़ने के लिए मजबूर हूं, इसलिए इसके बजाय, मुझे उम्मीद है कि इस शाम बुर्ज खलीफा पर प्रक्षेपण इस चुनौतीपूर्ण समय के दौरान संयुक्त अरब अमीरात सरकार की तेज प्रतिक्रिया, व्यापक समर्थन और दूरदर्शी नेतृत्व के लिए हमारी राष्ट्रीय प्रशंसा के एक टोकन के रूप में कार्य करेगा।

DMCC की ओर से, मैं सभी को ईद मुबारक की शुभकामनाएं देता हूं और घर में रहें, सुरक्षित रहें।

www.dmcc.ae